

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).  
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESE  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR

IX. ÉVFOLYAM, 22. SZÁM.

DEBRECEN, 1932 JANUÁR 28. CSÜTÖRTÖK.

Ara 10 fillér.

## Féláru kedvezményes mozijegy-szelvény az Urániába

### A miniszterelnök beszámolója

Károlyi gróf miniszterelnök — mint jelentettük — beszámoló beszédet mondott székesfehérvári választói előtt. A képviselő választóihoz, a miniszterelnök azonban az egész ország közvéleményéhez intézte szavait.

Egy kormányelnöki megnyilatkozás normális időkből is figyelmes érdeklődést vált ki a közönség körében, de a mai nehéz, küzdelmes időkből természetesen hatványozott mértékben jut kifejezésre ez az érdeklődés, amikor a miniszterelnök szükségét érzi annak, hogy az országot tájékoztassa a kormány tevékenységéről, terveiről és törekvéseiről.

Higgadtan, nyugodtan, világosan taglalja a miniszterelnök a világgazdasági helyzetet, mint az orvos professzor, aki sorra veszi a betegség szimptomáit. A világgazdasági helyzet keretében állítja be az ország helyzetét. A véres, fegyveres háború után most gazdasági háborúban állunk egész Európa — úgy mond — gazdasági harc terezhöz hasonlóan a drótszövényekkel és lövészárkokkal keresztül-kasul van hálózva. Az államok mindjobban elzárkóznak. Senki sem akar vásárolni, mindenki csak eladni akar. Hogyan akarnánk kereskedelmi szerződéseket kötni! — kiált fel a miniszterelnök. Igen ám, csak hogy a kereskedelmi szerződéshez két fél egyező akarata szükséges, ha a másik fél nem akar szerződni, vagy pedig csak a maga javát akarja szolgálni, minden belátás nélkül a másik fél iránt: hogyan lehessen akkor megfelelő kereskedelmi szerződéseket kötni?

Beszélt a miniszterelnök az ország külföldi adósságairól is. Nem szólva arról, hogy az állam külföldi tartozásai — miként a nemzetközi pénzügyi bizottság megállapításából kitűnik — nagyrányban egyáltalában nem mondhatók, kiemelte a miniszterelnök, hogy a múlt kormány kénytelen volt a külföldi tőkét igénybe venni, hogy eltakaríthassa a romokat, melyeket a hosszú háború, a két forradalom és a román rablóhadjárat itt hagyott. El volt pusztítva és ki volt fosztva az ország minden pótolni, restaurálni kellett, valamennyi gazdasági ágazatot lábra kellett állítani, az elélt gazdasági életet újra kellett kelteni. A múlt kormány ez az elgondolása — úgy mond a miniszterelnök — nemcsak érthető, hanem helyes is volt. Kiemelte továbbá a miniszterelnök — aki kitűnő gazda — hogy mezőgazdasági

## A „kerékpáros világjáró“ Berettyóújfalun határában ellenszegült a csendőrnek, ki agyonlőtte

A „VILÁGJÁRÓRÓL“ KIDERÜLT, HOGY SZÉLHÁMOS ÉS KÖRÖZÉS ALATT ÁLL — KÉTSZER SZÜKÖTT MEG AZ ELŐÁLLÍTÁS UTÁN, MIRE EGY CSENDŐR ÜLDÖZŐBE VETTE. — ÜLDÖZÉS KÖZBEN ÉRTE EL A VÉGZET A SZÉLHÁMOS FIATALEMBERT.

Berettyóújfalun tudósítónk telefonjelentése szerint a múlt hetekben Debrecenben is szerepelt Rózsa László „kerékpáros világjáró“ Berettyóújfalun határában szomorú véget ért. A kalandos véré fiatalemberről kiderült, hogy veszedelmes és körözött szélhámos, említett meggyűllt a baja a hatóságokkal. Rózsa László ekkor sem tagadta meg kalandos véré és kétébber szöktet meg a letartóztatás elől. Az elfogatására kiküldött csendőrrel szemben fegyverrel szökött fel, úgy, hogy ez fegyverét használta. A golyó halálos sérülést ejtett rajta és Rózsa László a sérülés következtében meghalt.

Az eset részletei és előzményei a következők:

### „87 EZER KILOMÉTER KERÉKPÁRON“

Hónapok óta országsszerte ismert alakká nőtte ki magát Rózsa László, a zalaegerszegi születésű asztalossegéd. Tudta, hogy mindenkiben ott él a revízió gondolata. Olyan élénken, olyan szentül, hogy senki sem gondolt arra, hogy azzal vissza is élhetne. És így történt, hogy Rózsa László, aki a javítóintézet és a börtön után a kezében levő kerékpárigazolással indult el az országban, sikerült az emberek jóindulatát megtéveszteni. Faluról falura járt. És nőtt naplójában az aláírássok száma. Egzélőre csak jöhízemű községi jegyzőké és bíróké. A községi pecséttel. És, mivelhogy háromszínű zászlócskák lengedeztek a kerékpár kormányán, meg különböző érmekkel és szalagokkal volt díszítve a kerékpáros melle, — egy-egy dícsérő sor is belekerült a könyvébe, amely pedig valójában még egyszerű igazolásul sem szolgálhatott volna. „Isten áldása kísérelje őt áldozatkész, hazafias útján“ — írta be a naplóba az egyik dunántúli község bírója, aki a háromszínűben a három színt, a zászlóban a zászlót, a revízió gondolathoz a revíziót tisztelte meg magyar tisztelettel. Ez

téren óriási haladás volt, amit termelésünknek minőségi fokozata tett lehetővé.

Legfőbb gondja a kormánynak, hogy a magyar valuta értékállanóságát, vásárlóerejét biztosítsa. E mellett a hivatalos kamatláb leszállítása azt bizonyítja, hogy a kormány annyi könnyítést s segítséget ad az ország lakosságának, amennyit az adott körülmények közt és főfontosságú országos érdekek sérelme nélkül csak nyúj-

that az ország javára. A boletta helyett a kormány valami más megoldást helyezett kilátásba a mezőgazdasági termelés fölsegítésére. A miniszterelnök kifejezésre juttatta reményét a jobb jövőben. — Határozott meggyőződése, — mondotta a miniszterelnök — hogy ezek a mai viszonyok rövidesen meg fognak változni. A jobb belátás napról-napra erősödik. Ami pedig Magyarországot illeti, külföldi hitelezőink megértéssel van-

### AZ UTOLSÓ KERÉKPÁROS UT.

Érmekkel, nemzeti szalagokkal és zászlókkal fantasztikus, sástollas sapkában, újságikkal özőnével a kerékpár ülésén alatt, így vonult be Berettyóújfaluba, a hírhedt „köpenicki kapitány“, vakmerő módszereivel és eszközeivel. Így eshetett meg, hogy meséit mindenki elhitte, az újságokban cikkek jelenhettek meg róla és soha meg nem tett utazásairól, hatóságok aláírását szerezte meg, hivatalos bélyegzők hitelessége mögé bujhatott, mert csak az első aláírásokat, az első cikket, az első bélyegzőket kellett megszerezni, a többiek már a hazafias cél hangoztatása révén szinte ellenör-

zés nélkül kerültek Rózsa László bírtokába. Senki sem gondolt arra, hogy a nemzeti eszme vámszedőjével áll szemben. Mindenkit megtévesztett a nemzeti gondolat köpönyege, amit Rózsa magára öltött.

### ELŐÁLLÍTJÁK A VILÁGJÁRÓT, KI KÉTSZER EGYMÁSUTÁN MEGSZÖKIK.

Mikor már napokig lakott a Liszt szállóban, a jöhízeműség költségén két helyen is előadást tartott, hársadgi ajánlatot tett, eljegyzése is ki volt tűsve, elébe került az a bizonyos nancsháj, amelyen a leggondosabb szélhámosok is meg szoktak csúszni.

Valaki feljelentette és a főszolgabíró elrendelte előállítását. Ekkor már ketten voltak egy derekcal szoborosságával, akinek megtetszett a kalandos élet. Rózsa a főszolgabíró elől megszökött. Újra előállították. Megint megugrott a csendőrök elől. Bemeneült a físzíveslőtelep egyik udvarára, keresztüldobta a kerékpárját, majd hamarosan létrát kerített s átvetette magát a kétféle kerítésre és elnyargalt az országúton. Az egyik csendőr lóra ült és fáradságos órákig tartó kutatás után megtudta, hogy Bihar torda irányában tűnt el a kerékpáros.

### IZGALMAS ÜLDÖZÉS.

Izgalmas üldözés következett ezután. Pásztorok, járőrök, iskolából hazafelé tartó gyerekek híradása nyomán a Nadányi-tanya körül végre utolérte a lovascsendőr a gyakorlott kerékpárost. Vissza akarta kísélni Berettyóújfaluba. Rózsa azonban megtagadta az engedelmeséget, sőt ellenszegült és

„Lőjj, mert én lővök!“ kiáltással hátsó zsebéhez kapott.

Miután az előzetes információk szerint a

kerékpáros fegyvert, sőt kézigrántót hordott magával,

nak az ország nehéz helyzete iránt lényeges engedményeket várunk külföldi hitelezőinktől (készség-kívül a magyar kamattételek leszállítása terén) s erre nézve tárgyalások vannak folyamatban.

Nincs olyan fontos országos érdekek, amelyet a kormány elhanyagolna. Ez a megnyugtató tanulság szól hozzánk a miniszterelnök beszámolójából.

csendőr a támadómozdulat pillanatában fegyverét volt kénytelen használni és eltalálta Rózsát. A súlyosan sebesült embert a csandór intézkedésére a berettyóújfalui kórházba szállították, ahol azonban péntekre belehalt sérülésébe.

#### RÓZSA BÜNLAJSTROMA.

Mikor a kerékpáros „világjárót” előállították, a hatóságnak már kezében volt a Bűnügyi Körözések Lapja, amelyben a budapesti büntetőtörvény-szék által 9583—1931. B. sz. alatt, Rózsa Sándor László ellen, Sulyok Gizella terhére elkövetett csalás bűntette miatt kibocsátott körözés megjelent. Ennek kapcsán azután kiderültek az ügy összes előzményei.

Rózsát, aki javítóintézetben is volt, 1929-ben szándékos emberölés vétségének kísérlete, ugyancsak abban az évben orgazdaság és csalás miatt jogerősen elfűtelték. Felesége emiatt még

### A tragikus véget ért Rózsa László szereplése Debrecenben

A tragikus véget ért kalandos fiatalember a múlt év végén került Debrecenbe.

*Általános feltűnést keltett az uccákon fehér pulóverjével, amelyen tengerényi nagyságu magyar címet díszelt.*

Világos kék nadrágot és sötétkék leventesapkát viselt darutollal. Jömegylenésű fiatalember volt és a különleges öltözet még inkább ráirányította a figyelmet.

*Rendesen kerékpáron járt, amelynek kerekait különböző országok színei díszítették.*

Egy módon valószínűsítette, hogy tényleg bejárta a világot. Felkereste egyes debreceni lapok szerkesztőseit és nagy cikkek jelentek meg ezekben a lapokban a világiáró biciklistáról, aki — mint a cikkek írták — óriási szolgáltatást tesz külföldön a magyar ügynek.

*Az igazság azonban az volt, hogy Rózsa László egyáltalán nem járt külföldön, hanem csak a csonka haza határai között karikázott biciklijével és ámitotta a jóhiszemű embereket.*

Debrecenben is felkereste

*a város notabilitásait, a nagyobb vállalatok vezetőit és sehonnán se jött el üres kézzel.*

Mindenütt 5—10 pengőt, sőt többet hozott, úgyhogy Rózsa László fényesen élt Debrecenben.

### Érdekes választói vétség

Frigyes főherceg uradalmának főintézőjét választójog szabad gyakorlásának vétsége miatt két ezer pengőre ítélték.

Pécs, Jan. 27. Múlt év nyarán a Járdai kerületben Schmidt Miklós dr. mohácsi ügyvédet választották meg képviselőnek, Mándy Sámuel dr., a volt kerület képviselőjével szemben. Mándy a választást megpeticionálta s azonkívül feljelentést tett választási visszaélés vétsége miatt Zambach Endre Frigyes kir. herceg uradalmának főintézője ellen. Az ügyészség a feljelentés alapján a választójog szabad gyakorlásának akadályozása és jogosulatlan befolyással elkövetett vétség miatt emelt vádat Zambach Endre ellen.

A vádirat szerint Zambach a múlt év júliusában az uradalom munkásainak kijelentette, hogy mindenki szavazhat arra, akire akar, de az uradalom Schmidt Miklós mellé áll. Aki ellenkezőre szavaz, az nem kap az uradalomtól kenyeret. A vádirat szerint egy munkást elbocsátottak, mert nem Schmidt ajánlólevelét írta alá.

A tanúvallomások és védőbeszéd elhangzása után a bíróság beigazolta látta, hogy Zambach Endre valóban igyekezett befolyásolni a választást és ezért őt 2 ezer pengő pénzbüntetésre

1930 áprilisában elvált tőle. Büntetésének kitöltése után kezdte meg azután azt a kalandos utazást, amelynek során újabb bűncselekményeket követett el és amelynek a bihartordai országúton szakadt szerencsétlen vége.

#### A KÓRHÁZBAN MEGHALT RÓZSA LÁSZLÓ.

Rózsát a beszállítás után nyomban megoperálták. Bár a lövés, — amely lőhátáról történt — a máját is áttúrta és felétlenül halálos volt, csütörtök délután érte, péntek délelőtti eszméletlenül volt, úgy hogy a hadbírság ki is hallgatta az eset összes körülményeire nézve. Pénteken délelőtt halt meg.

A hullát dr. Fényes Ákos községi orvos boncolta fel, dr. Gazdig József vármegyei tisztiforvos és dr. Kathó Zoltán járásbíró jelenlétében.

Rózsát vasárnap délután temették el, a kórház halottsházából.

*Több polgári családhoz volt bejáratos és hevesen udvarolni kezdett két urileánynak, sőt egyiknek a kezét is megkérte.*

Foglalkozására nézve szobrásznak és csellóművészeknek adta ki magát. Csak az volt a feltűnő, hogy a csellóművészt senki sem hallotta játszani. Ha felkérték, hogy adjon elő valamit csellón, kitérő választ adott. »Az uton megrándult a kezem — mondotta — majd meghallgathatnak, mikor önálló estét adok az Apollóban az öcsémmel, aki tanító és jelenleg Nyiregyháza tartózkodik.«

*Közben Rózsa László beteg lett és a kórházba került, hol bakbél-operációt hajtottak végre rajta.*

A kórházban is mint érdemes fiatalembert kezelték és különszobát adtak számára. A kórházi orvosokat s a személyzetet is meglepettette a kalandos fiatalember.

*Betegségéből felgyógyulva ment Berettyóújfaluba és ez az ut lett a végzete. Ott ugyanis valaki felismerte, aki tudta róla, hogy több rendbeli bűncselekmény miatt kő-rózsa alatt áll*

és feljelentette a berettyóújfalui főszolgabírósnál. Az események aztán drámai gyorsasággal követték egymást és a kalandos fiatalember életével fizetett szélhámos tetteit.

## Kiélesedett a helyzet Amerika és Japán között

Japán és Amerika között a háború elkerülhetetlen — mondja a volt kínai külügyminiszter.

London, január 27. Hivatalosan jelentik, hogy az angol kormány Sanghaira vonatkozólag közlést kapott a washingtoni nagykövét utján az amerikai kormánytól, amelyre rövidesen válaszol.

Stimson amerikai külügyminiszter eltökélt szándéka, hogy minden esz-közrel megvédi Amerika jogait Sanghailban. Sanghailban az angol csapatoknál beszüntették a szabadságolásokat és a járőröket megkettőzték. A nemzetközi negyedekben a lakosság férfitagjaiból védőrségek alakultak.

London, január 27. Csen, a nankingi kormány volt külügyminisztere a Morning Post tudósítójának azt mondta, hogy Japán Mandzsuria meghódításával egész Kína és a Csendes-óceán fő-

lött uralomra törekszik, mert meg van győződve arról, hogy a háború Amerikával elkerülhetetlen. Japán a washingtoni konferencia óta készül az Egyesült Államokkal leszámolni, amikor súlyosan megalázták és a konferencia rendelkezéseinek elfogadására kényszerítették.

London, január 27. A japán tengerészeti minisztérium az ujabban Sanghailba küldött hadihajókkal kapcsolatban kijelenti, hogy hacsak Kína nem értené meg ezt a legutóbbi emlékeztetést, akkor a japán hadihajók majd intézkednek a japánok élet- és vagyonbiztonságának megmentésére, mert Japán türelme elfogyott. A kínaiak japánellenes mozgalma valóságos fegyvertelen hadjárat.

### A Népszövetség állítólag a magyarországi takarékosági intézkedések további kiterjesztését szükségesnek tartja

Genfi jelentés szerint a Népszövetség pénzügyi bizottságának jelentése, amelyet ugyan még nem hoztak nyilvánosságra, elismeri, hogy Magyarország semmiképpen sem tehet eleget jelenlegi helyzetében minden külföldi kötelezettségének és szükséges volt a transzfermoratórium elrendelése. Örömmel és elismeréssel veszi tudomásul,

hogy azok a kötelezettségek, amelyek nemzetközi megállapodásokon nyugszanak, nem tartoznak a transzfermoratórium hatálya alá. Mivel a magyar kincstár bevételei erősen megcsappantak, népszövetségi körök a deficit elkerülésére szükségesnek tartják a takarékosági intézkedések további kiterjesztését.

### Még a tavasszal meg akarják kezdeni a Nemzeti Bank debreceni palotájának építését

A tervek már leérkeztek a városhoz.

Hírt adtunk arról, hogy a Magyar Nemzeti Bank rövidesen fel akarja építeni a palotáját Debrecenben. Már el is készült a palota terve, mely szerint a háromemeletes épület homlokzattal a Déli-térre néz s a stílus mindenben alkalmazkodik a környezet stílusához. A terveket egyébként a napokban küldték le Debrecen városához. Dr. Vadszgy István polgármester a szerdai tanácsi értekezleten terjesztette elő a vezető tisztviselőknek a palota terveit, amelyek általános tetszést keltettek.

Ezzel a szép és impozáns palotával a

város kétségtelenül sokat nyerne, anynyival is inkább, mert ugyancsak a Déli-téren tervezik a Keresztény Ifjúsági Egyesület székházának a felépítését is és így ez a gyönyörű tér lassan teljesen kiépülne.

Értesülésünk szerint a Magyar Nemzeti Bank azon van, hogy még a tavasszal megkezdjék az építkezést. Ezzel sokat segítenék a munkanélküliségen is, mert egy ilyen nagy építkezésnél rengeteg ember kaphatna munkát.

### Száz ingyen ebédet osztanak ki a Kerekestelepen

Példátadó jótékonyág. — Levél a Kereskes-telepről.

Örömmel olvastam a »Debrecen« egyik múlt számának azon cikkét, amely a Kereskes-telepi Olvasó Körben folyó keresztényi munkával foglalkozott. De nem felesleges ismételtén rámutatni arra az üdvös és szeretetteljes munkára, amelyet eddig külső perifériákon még nem tapasztaltunk. A Kör agilis és jószívű elnöke, Jakab Zsigmond ismerte fel ennek szükségességét, mert a jelenlegi nyomasztó gazdasági válság igen sokak számára teljesen elviselhetetlenné tette az életet. A helyzet felismerését tett követte s immár 4-ik vasárnapja 80—100 személyt részesít ingyen ebédben. Az ő nemes cselekedete annyira felbuzdította az Olvasó Kör tagjait, hogy azok egymásután járulnak adományaikkal a nemes célhoz, ami lehetővé tette, hogy az ingyen ebéd résztvevők ma már nemcsak husétől kapnak, hanem sült tésztát is. Ha ezt az ebédkiosztást figyeljük s látjuk a szegény kiéhezett népet, amint hálálisan tekintenek az ő jölvéveikre, könnybe borul a jó keresztény ember szeme.

Végtelen szeretném mint jó keresztény ember hallani, hogy más is akként cselekedne, mint a mi körünk szeretet elnöke cselekszik. Mi ebben a Körben, melynek tagszáma ma már vetekszik bármely körével is, a legnagyobb egyetértésben élünk, amelynek bizonyítéka, hogy más bajbajutott embertársainkon segíteni tudunk. Igen sokan vannak, akik ebédjüket elvitetik, mert hiányos ruházatuk miatt nem tudnak eljönni. És most, amikor minden tehetségünket és szabadidőnket a ruhátlanoknak ruhával való ellátása foglalja le, elárasztanak bennünket rőpiratokkal, hogy nemes munkánkban ezzel is gátolva legyenek. Én csak azt üzenem a rőpirat aláírójának, illetve terjesztőjének, hogy ezzel semmi jót nem cselekszik. Kövesse azok példáját, akik csendben, hangtalanul cselekednek mindig csak jót, úgy hiszem, hogy Isten és ember előtt megtisztelést és szeretetet vív ki magának.

I. M.

### Fontos Budapestre utazók részére

Szálljon meg a Merán-szállóban

Berlinitér 7. (Nyugatinál)  
Budapest legjobb helyén fekvő modern szállója.

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák, kávéház-étterem

Szobák 4.50 P. Pensiók 8 P-től.

Egy ágynál 10%, két ágynál 20% engedmény a lap olvasóinak.

## Semmi akadályja nincs a debreceni krematórium megnyitásának

Elkészült a halotthamvasztásról szóló szabályrendelettervezet. — Feltámasztják a Halotthamvasztók Egyesületét.

A szerdai tanácsi értekezleten ismét napirendre került a krematórium ügye. Maga dr. Vásáry István polgármester hozta szóba, aki többek között kijelentette, hogy a halotthamvasztót szeretné a legrövidebb időn belül megnyitni. A megnyitásnak ugyanis nincs semmi törvényes akadályja, annyival is inkább, mert sem kormányrendelet, sem másfajta engedély nem szükséges a krematórium megnyitáshoz. A magyar törvények között egy törvény sincs, amely tiltaná a halotthamvasztást.

Ezzel kapcsolatban egyébként Vásáry polgármester megjegyezte, hogyha egy ember Budapesten meghal, azt elégethetik Bécsben. Miért ne lehetne hát Debrecenben is halottat hamvasztani? A szerdai tanácsi értekezleten dr. Vass Károly tb. főjegyző ismertette azt a jegyzőkönyvet, melyet 1929-ben vettek fel arról a tanácskozásról, amit a tanács megbízottai és az egyházak kiküldöttei tartottak a krematórium ügyében. E jegyzőkönyv szerint a katólikus egyház képviselője is hozzájárult elvileg a halotthamvasztáshoz, de kijelentette, hogy akik elhamvasztják magukat, azoktól az egyház megvonja a temetésen való közreműködését.

A továbbiakban Vass Károly bemutatta Margittay Zoltánnak, az Országos Iparos Szövetség egyik vezetőjének a levelét, melyben érdekes bejelentést tett. Margittay volt az, aki 1906-ban megalakította a Halotthamvasztók Országos Egyesületét, amely egyesület azonban a krematórium hiányában nem tudott működni. Mint most bejelentette, szeretné ezt az egyesület feltámasztani, annyival is inkább, mert alapszabályát már régen jóváhagyták. A cél az volna, hogy egy táborba tömörítsék a halotthamvasztás híveit s társadalmilag is előkészítsék ezt a dolgot.

A tanácsi értekezlet meglepedéssel fogadta Margittay Zoltán bejelentését s nem lehetetlen, hogy fel fogják kérni őt előadás tartására, melynek témája a halotthamvasztás lenne.

Ugyancsak Vass Károly tett jelentést arról, hogy a halotthamvasztásról szóló szabályrendelet teljesen elkészült s annak letárgyalása rövidesen megtörténhet. A szabályrendelet megalkotásánál szem előtt tartották a külföldi városok hasonló rendeleteit s e külföldi minták alapján készítették el a tervezetet, melyet a letárgyalás előtt sokszorosítani fognak.

## A város sűrgeti az üzletvezetőségi palota és az egyetemi internátus építését

A debreceni munkásszakszervezetek a múlt héten beadványt intéztek Vásáry István polgármesterhez, melyben a nagy munkanélküliségre és az inszpekció megszűnésére utalva, azt kérték, hogy a város tavasszal gondoskodjon munkaalakalmakról.

A beadvánnyal kapcsolatba a polgármester azt a javaslatot terjesztli a

törvényjavaslatot terjesztli a törvényhatósági bizottság elé, hogy a közgyűlés a kormánytól sürgesse meg az üzletvezetőségi palota és az egyetemi internátus építését. Sajnos a város mai helyzetében nem tud nagyobb szabású munkát nyújtani és arra sincs kilátás, hogy az új városháza építését megkezdhessek.

## Debrecen város nem engedi megcsorbítani a pallagi akadémiaival kapcsolatos jogait

A jog- és pénzügyi bizottság javasolja, hogy a közgyűlés tiltakozó feliratot intézzen a földművelésügyi miniszterhez.

A múlt év folyamán feltűnést keltett az a hír, hogy a földművelésügyi minisztérium bizonyos leépítési tendenciát akar érvényesíteni a pallagi gazdasági akadémiaival szemben. Egy miniszteri rendelet ugyanis azt írja elő, hogy a gazdaságoknak elsősorban a keszthelyi és magyaróvári gazdasági akadémiaakra kell beiratkozniok.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága annak idején tiltakozó felirattal fordult a miniszterhez, aki most leírathat közölte a város vezetőségével, hogy a három magyar gazdasági akadémia az első tanfolyamon a hallgatók létszámát 30-30-ban állapította meg. A leirat a továbbiakban kikötötte, hogy amíg ez a 30-as létszám Magyaróváron és Keszthelyen be nem telik, addig a pallagi akadémiaira sem lehet felvenni 30-nál több elsőéves hallgatót.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága most foglalkozott a földművelésügyi miniszternek ezzel a leirattal, melyet a bizottság tagjai élénken pertraktáltak. Kifogásolták, hogy a leirat a pallagi gazdasági akadémia rovására indokolatlanul favorizálja a keszthelyi és magyaróvári akadémiaikat, melyeknek életképességét mesterségesen is biztosítani akarja.

Ezzel az ügygel kapcsolatban a jog- és pénzügyi bizottság indítványozza a törvényhatósági közgyűlésnek, hogy intezzen a kormányhoz újabb tiltakozó feliratot, melyben mutasson rá a város jogaira. Debrecen városának ugyanis szerződéses jogai vannak a pallagi gazdasági akadémiaival érintetlen fenntartásához s e célra a város már igen sokat áldozott. Eppen ezért kérje a közgyűlés, hogy a földművelésügyi miniszter vonja vissza sérelmes rendeletét, ellenkező esetben a város követelje vissza mindazokat a segélyeket, melyeket az elmúlt években az akadémia adott s mondja fel azt a szerződést, melyben az akadémia két-száz hold földet biztosított.

Az ügy közelesen a törvényhatósági bizottság elé kerül.

## Az osztrák kormány lemondott

Bécs, január 27. A kormány lemondott. A kormány újalakításával dr. Burescht bízták meg. A késő délutáni órákban Buresch dr. szövetségi kancellár összehívta a pártokat, hogy a kormányalakításról tárgyaljon velük.

A lemondást a délután tartott minisztertanácson határozták el.

Buresch reméli, hogy kisebbségi kormányt alakíthat meg a holnapi nap folyamán.

## Magyarország súlyos vereséget szenvedett a csehektől az asztali tenisz-világbajnokságban

MAGYARORSZÁG, AUSZTRIA ÉS CSEHORSZÁG CSAPATAI DÖNTŐ KÖRMÉRKÖZÉST JÁTSZANAK A VILÁGBAJNOKSÁGÉRT.

Prága, január 27. Az asztali teniszvilágbajnokság ma délelőtti mérkőzése során Magyarország hetedik győzelmét aratta Franciaország felett 5:2 arányban.

A franciák úgy jutottak két pont-hoz, hogy a magyar Kelen vissza lépett két mérkőzésétől.

Ausztria 5:0 arányban győzött Litvánia ellen, a többi mérkőzés még délelőtti mérkőzés.

Prága, január 27. Az asztali teniszvilágbajnoki mérkőzések további délelőtti eredményei a következők:

Csehország—India 5:0, Anglia—Jugoszlávia 5:3, Lettország—Németország 5:4.

Prága, január 27. Az asztali teniszvilágbajnoki csapatmérkőzések délutáni fordulójában Magyarország csapatát fölényesen 5:1 arányban ver-

te meg. A többi eredmények a következők:

India—Jugoszlávia 5:3, Csehország—Franciaország 5:1, Lettország—Litvánia 5:0, Németország—Anglia 5:2.

Prága, január 27. Az asztali teniszvilágbajnoki mérkőzések ma esti szenzációja Magyarország veresége, amelyet a cseh válogatott csapat mért a világbajnok együttesre. Az eredmény a csehek megsemmisítő fölényét 5:0 arányt hozta. Részletek:

Lauterbach—Szabados 17:21, 21:13, 22:20; Malecek—Belák 21:19, 11:21, 21:18; Kolár—Barna 21:16, 19:21, 22:20; Kolár—Szabados 21:14, 21:12; Lauterbach—Belák 14:21, 21:12, 21:16.

Tekintettel arra, hogy Magyarország, Ausztriának és Csehországgal egy-egy veresége van, a döntőt körmérkőzésen játsszák.

Németország—India 5:0.

## Vallásosünnepély a nyilastelepi ref. egyházzésbe

A nyilastelepi református egyházzés nagyon szépen sikerült és mindenben gazdag tartalomú vallásos ünnepélyt rendezett január 24-én, vasárnap délután a Lorántffy Zsuzsanna és Leánykőrrel kapcsolatban a legnagyobbított iskola-teremben. Az ünnepélyt a Nyilastelepi Törökös Dalárda éneke nyitotta meg, amely ezenkívül még Schubert egyik vallásos énekét is előadta Szoleczky Ede karnagy vezetésével. Papp Imre lelkész lélekéből fakadó imádsága után szépen szavalt Kovács Tibor tanítójelölt és Bródi Mária leánykőri tag.

A műsor kiemelkedő száma dr. Lencz Géza egyetemi tanár, egyházzési tanácsos: »A kereszténység fenyegető veszedelem« címen tartott előadása volt. A tudós előadó közvetlen előadásában a kommunizmus veszélyes voltát mutatta be. Hiteles adatok alapján tárgyalta az oroszországi nehéz helyzetet, a vallásellenes irányzatot és vallást pótló egyleteket. Mindezek ellenére is a nép egyre vallásosabb és sokszor nyíltan is hangoztatja ezt. De a kereszténység kötelességéről is beszélt. A kereszténységnek nem szabad elhanyagolni a népet, hanem le kell szállni közéjük és az Ige fényével kell felvilágosítani.

Dr. Lencz Gézát Filep Endre egyházzési gondnok üdvözölte meleg szavakkal, aki köszönettel vette azokat s megígérte, hogy mint eddig is, a jövőben is mindenkor felszólal az illetékes helyeken a külsőség érdekében. Az előadás után szépen énekelt Varga Ilonka tanítónő, amihez jól simuló Vári Szalai Lajos komádi tanító harmóniumkíséréte. Juridesz Kálmán szavalata után a

Leánykőr tagjai és elemi iskolás fiúk igen ügyesen adták elő a »Tanulj megbocsátani« című tanulmány szindarabot. A szereplők közül ki kell emelni különösképpen Keresztessy Ilonkát, aki a főszerepet egyszerű alakítással, elevenséggel játszotta, de a többi szereplők: Bajdor Juliska, Szabó Emma, Gombácsy Magda, Eszik Ilonka, Frank Irén és Pintye Ilus is dicséretet érdemelnek és jók voltak. Vári Szalai Lajos komádi tanító éneke után imádkozott Kovács József s. lelkész. Az ünnepély a 245. dicséret 10. versével záródott.

Az egyes számokat Matkó Rózsika tanítónő, a Leánykőr vezetője ismertette.

A közönség hatalmas érdeklődést mutatott, mert a tágas termet egészen megtöltötte. A hosszúnak gondolt műsor semmiben sem volt fásasztó; változatosságával le tudta kötni a figyelmet. A nagy érdeklődés és a szép siker a további munkára buzdít. A jövőrelem az egyházzés kiadásaira fordítatik.

## A MÁCSAI DALKÖR A KERKESTELEPI OLVASÓKÖR MŰSORÁN.

Debrecen egyik legagilisabb kulturális egyesülete, a Kerekestelepi Olvasókör, mely élén Jakab Zsigmond elnökkel hétről hétre nemes ambícióval átfűtött kulturális munkát végez a város egyik legnépesebb külsőségén. Eddigi kultúrtejei során már tekintélyes publikumot, állandó közönséget vonzott állandóan magas színvonalú előadásaival. A Kerekestelep és Környéke Olvasókörre e heti műsora is kedves meglepetéssel szolgál közönségének. A nívós és gyönyörködtető számok között felvonul Debrecen egyik legnépszerűbb dalegyesülete, a Mácsai Dalkör. Az előadás iránt máris nagy érdeklődés nyilvánul meg s annak részletes műsorára még visszatérünk.

**Köszvény Reuma Csuz**  
**Izületi és hasogató fájdalmak**  
**legbiztosabb gyógyszere**  
**RHEUMAGEL**  
**Próbatus 2 pengő.**  
**Főraktár: ARANY ANGYAL gyógyszerár**  
**Piac- és Szent Anna-utca sarok. Alapítási év: 1670**



Ma délután 3 órakor  
legelőcsőbb helyárrakkal

## Torockói menyasszony

pár jegy még kapható!  
MINDEN ESTE

# MAYA

A szombat esti MAYA előadásra a szerző beígérte lejtővetelét! Ne ígérkezzék el szombatra! Külön meglepetés a közönség részére.

Febr. 9. ADA SARI felléptével

## Traviata

OPERA

JEGYEK MÁR VÁLTHATÓK

### TOVÁBBI MŰSOR:

Január 31-én, vasárnap délután 3 órakor. Vas. du. bérlet. A hálás kis nő. (Vígjáték.) — Délután fél 6 órakor: A torockói menyasszony. (Vígjáték.) — Este 8 órakor: Maya. (Opera.)

Február 1-én, hétfőn este 8 órakor: Bérletszünetben: a Városi Zeneiskola operaestje: A cremonai hegedős. (Hudbay-opera.)

### ELMÉS TALÁLMÁNY A POTYATELEFONÁLOK ELLEN.

Érdekes találmány fűződik egy debreceni ember, Doktor Ármin tb. műszaki tanácsos nevéhez. A találmányt fonofixnak hívják s arra szolgál, hogy az illetéktelen telefonálókat, a potyázókat megrendszabályozza. A fonofixet fel kell szerelni az automatatelefonra. Ehhez az elmés szerkezethez egy kulcs jár, amely elzárja a telefont és csak az árcsászhat rajta, akinek kulcsa van. A felhívásnak viszont semmi akadály nincs. Ez az elmés szerkezet mindössze három és fél pengő.

Doktor Ármin most benyújtotta találmányát a városhoz megvétele. A tanácsai értekezlet szerdán foglalkozott ezzel az ügygel, de a találmányt nem rendelte meg, mivel arra nincs szüksége. A városházán ugyanis nincsenek szabaddon álló telefonok, amelyeket engedély nélkül vagy illetéktelenek használhatnak.

### Mozik műsora:

Ma csütörtökön, január 28-án

VIGSZINHÁZ 5, 7 és 9 óra	Nagyvárosi fények Charlie Chaplin világfilmje.
URANIA 5, 7 és 9 óra	Nagy vágy, hangosfilm Főszereplők: Cam. Horn Anny Ondra, Verebes Ernő, Conrad Veidt.
APOLLO	SZÜNET.

## Amit csak mi tudunk megtenni!

Egy filmben és féláru szelvényes nap keretében adjuk

14 világszerte ismert és kedvelt filmszínész  
legújabb alkotását, a

## „Nagy vágy“-at

ma az

Urániában.

### DEBRECZEN

#### Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

URANIA.

Január 28-iki bármely előadására.

### DEBRECZEN

#### Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

URANIA.

Január 28-iki bármely előadására.

## Uj tavat lehetne létesíteni a Nagyerdőn

Érdekes nyilatkozat a korcsolyasport fejlesztéséről és a vasárnapi korcsolyaverseny eredményéről.

Mint hogy az elmúlt évtizedben, sőt a Margit-fürdői pálya megszűnése óta vasárnap volt az első korcsolyaverseny Debreczenben, az itt tapasztaltakra vonatkozólag kérdést intéztünk a zsűri elnökéhez: dr. Bartha Károly kollégiumi igazgatótanácsoshoz, tanítóképző intézeti tanárhoz, ki a következőkben nyilatkozott:

— A nevezések nagy számából és a közönség tömeges érdeklődéséből örömmel kell megállapítani, hogy igen szerencsés gondolat volt e verseny megrendezése. Tisztelet illeti a debreceni cserkészkerületet, hogy minden üzleti vonatkozások kizárásával ezt a nagyszabású versenyt megrendezte s ezáltal a legnépszerűbb és legegészségesebb téli sportnak, a korcsolyázásnak a kultuszát Debreczenben újból méltóképp propagálta. Örömmel kell hangsúlyozni továbbá, hogy bár városunk szélsőséges időjárása nem kedvez a jégnek, a versenyzők között úgy a felnőttek, mint az ifjabb nemzedék csoportjában igen jó teljesítményről szerezhetünk tapasztalatokat. Bíráló társaimmal, Naményi Gyula és Dusovszky György urakkal egyértelműleg normának tekintettük a Budapesti Korcsolyázó Egylet versenyszabályait irányító elveket, mégis, különösen a felnőttek csoportjaiban, igen nehéz helyzetek alakultak ki az igazságos megítélés illetőleg, éppen azért, mert a versenyzők kiváltsága több irányban, sokszor eltérő vonatkozásokban nyilvánult meg. Így pl. a felnőttek női egyes kategóriájában Horn Elza műkorcsolyázási gyakorlatait mozgulatáinak finom kecsessége emelte ki, viszont dr. Csák Judit többoldalú kiforrott technikáról tett bizonyosságot. Hasonlóképp ugyanezen kategória férfi csoportjában Naményi Zoltán esztétikus testtartásával és mozgulataival tűnt ki, Pataki János pompás, lendületes gyakorlatával, Gallé Tibor pedig teljesítményeinek harmonikus könnyedségével kapta meg a szemlélt.

— Múltán lepték meg a közönséget a versenyen kívül nyújtott páros műkorcsolyázási mutatványok. Hadházy Lenke—Naményi Zoltán kitűnő összehangoltsággal, a gyakorlatok nyugodt biztonságával, Horn Elza—Naményi Gyula mesteri gyakoroltsággal, valamint alkalomszerűen kiállott pár: Pogány Ilonka—Jacsó István a műkorcsolyázás magasabb iskolájáról nyújtottak tájékoztatást a közönségnek, kik közül

sokan nem is sejtették eddig, hogy városunkban e sportnak ilyen jeles művelői is vannak.

— Debreczenben a kedvezőtlen meteorológiai viszonyok műjéggel való létesítését kívánják. Ez a mai gazdasági leromlottság közepette elérhetetlen álom. Itt van azonban az új meleg forrás! Ebből most a nagyerdei uszoda vize állandó táplálást fog kapni. Miért ne lehetne az uszodából kibocsátott, lehűlt és átszűrt vízzel egy új tavat létesíteni a Nagyerdőn, melyen aztán téli időben a nagyerdei környezetben egy könnyebben megközelíthető korcsolyapályát is tudnánk készíteni. Miként áldásnak bizonyult a nagyerdei uszoda, ugyanígy áldást hozna ifjaink testi-lelki edzésére az uszoda téli testvéreinek, egy Debreczenhez méltó korcsolyapályának a létesítése. Első lépést abba látán, ha újból megalakulna egy debreceni korcsolyaegylet.

## Kiadó lakások

1932 május hó 1 től.

1. Simonyi-ut 4. számú villában. Emeleti 4 szobás, előszobás, fürdő szobás és minden mellékhelyiségekkel felszerelt lakás. Központi fűtés berendezéssel.
2. Komlósi-ut 4. számú magánvilla. Földszint-emelet 4 szoba, 1 hall, loggia, fürdő és minden mellékhelyiségekkel felszerelt lakás, az egész parkosított és gyümölcsös kerttel, teljes pincézéssel és központi fűtés berendezéssel.
3. Károly Ferenc József-ut 34 b. magánvilla. 3 szoba, előszoba és fürdőszoba, valamint mellékhelyiségekből álló lakás, az egész szőlő és gyümölcsfákkal beültetett udvarral együtt.
4. Garai ucca 18. számú házban. Uccai 3 szobás, elő, fürdő és csellósobás, konyhás, kamrás és 2 pincéhelyiséggel ellátott lakás.

Vindhárom villa épület, valamint a Garai uccai lakás víz, villany és gáz vezetékekkel felszerelve van.

Megtekinthető mindennap d. e. 11—1-ig, d. u. 4—6-ig.

Értekezni lehet Simonyi ut 4. számú földszinti lakásban.

## A méhecske

Kék ibolya fölgyitotta a szemét, —  
Csodálkozva nézett vele szeretszét...  
Mecsókolta egy csapodár méhecske, —  
Kék ibolya tüstént meg is szerette!

A méhecske tovább ment — és meglátott  
Egy harmatos, fehér nárciszvirágot —  
És annak is mecsókolta az ajkát...  
Mecsáolta a kis kékszemű ibolyát!

Igy járta a bolondját a méhecske,  
Egész nyáron... minden csókot leszedve  
Minden virág szerelme az övé lett...  
Azért van oly édes íze a méznek!  
Nyáry Margit.

## FILM

A NAGYVÁROSI FÉNYEK  
PREMIERJE  
A VIGSZINHÁZBAN.

Írta, zenéjét szerette és játssza  
Chaplin.

Szerdán este volt a Vigszinházban Chaplin új filmjének, a »Nagyvárosi fények«-nek a premierje. Elismerésse teljes, nagysikerű bemutatás volt ez amely mindenben igazolta azt a vára kozást, amelyet ennek a filmnek színre hozatalához fűztünk.

Az amerikai, londoni, berlini és budapesti nagy siker után eljutott hozzánk is a »Nagyvárosi fények«, bema tatták és senkisémm csalódott benne Ellenkezőleg. Vége-hossza nem volt jóízű nevetésnek, amiből csak arra lehet következtetni, hogy Chaplin új filmje meg fogja hódítani Debreczent is.

A »Nagyvárosi fények« meséjét Chaplin írta. Ez nem újdonság számunkra. Valamikor ő maga írta nagyon népszerű egyfelvonásosainak szövegét és később sorra következő valamennyi filmjének meséjét is. A »Nagyvárosi fények« meséjében nem épít kerek cselekményt, zárt mesét, de az életet a maga végtelenül gazdag színeiben, örök patakzásában ragadja meg. Nem is fontos, hogy ennek a mesének a Chaplinja szerelmes lesz egy vak virágáros lányba, mindenáron pénzt akar szerezni, hogy megoperáltassa, ezért uccát seper, bokszmérkőzésekre áll ki s végül egy milliomos rossz időben alkalmazott jóindulata miatt börtönbe csukják, — mindez nem fontos, vagy legalább is nem a legfontosabb. És nem fontos Chaplin tüneményes mesterségbeli tudása sem, amelyek a világnak minden más rendezőjét és színészt menthetlenül befullasztanák »giccs«-be. De fontos Chaplin megrázó emberformáló zsenije, végtelen művészi lelkiismeretessége és az a leirhatatlan, csak a kép vilóz erejével ábrázolható erkölcsi erő, amely minden gesztusából árad.

Chaplin csodákat művel új filmjében. Kimentti a vízből a milliomost, aki részeg fővel öngyilkos akar lenni és visszahódítja az életnek, a szerelem szonátájának összes teteit elénkeli a vak virágáros lány előtt, egy mártír megtört pillantásával próbálja szelidségre hangolni ellenfelét a ringben. Chaplin fejteget, magyaráz, bölcselkedik, prédikál, szeret és szenved, semmi szüksége a szóra, a sex-appealra, az erotikára, feje fölött a jóság csillagos ege, szívében az erkölcsi törvény, mozgulatában a zseni páratlan csodája — ez Chaplin új filmje, amelyet mindenkinek meg kell nézni és mindenki meg is fog nézni, aki nem mindennapit akar látni. (Cyranó.)

— A »Katonadolog« című rendkívül érdekes háborús regény újra kapható kedvezményes áron, 50 fillérért a punk kiadóhivatalában.

## Hol használjuk fel a debreceni hővizet

A helyszínen feltétlenül létesítendő fürdő. — A közelben vasúti megállót lehetne létesíteni. — Magoss György nevére nevezék el a forrást.

Akár vezetik a Nagyerdőbe, akár nem, de a forrás mellett feltétlenül létesítendő medence. Ebben a tekintetben feltétlenül igaz van dr. Láng főorvos urnak. Megállapítható, hogy a legteljesebb mértékben minden oldalról megvilágítva oldja meg a főorvos ur a kérdést akkor, amikor a forrás mellett feltétlenül létesítendőnek tart egy medencét, vagy esetleg télen-nyáron fürdésre alkalmas fürdőt. Aki valamikor a békében a főorvos ur által nagyon találóan hivatkozott u. n. Bányában járt, emlékezhetik arra, hogy az egész környéke Nagyvárának, de Debrecenből is az ékös szekerek száza állottak a Bányá udvarán s a betegek száza meg ezrei élveztek az u. n. vidéki fürdőt. Ott süttöttek, főztek a közös konyhán, valóságos táborozás volt nyáron át, egész szekerétábor. S ez a vidéki fürdő sokkal többet hozott a fürdőnek, mint a minden kényelemmel ellátott intelligens fürdő. Még ha bevezetnék is a nagyerdei fürdőbe, vagy bárhová a Nagyerdőbe a hővizből, akkor is feltétlenül létesítendő a helyszínen egy fürdő valamilyen formában, hogy a gyógyulásra szoruló eredeti állapotában használhassa a hővizet. Csak aki részese annak a nyavalyának, melynek gyógyítására szolgál a hőviz, tudja azt, milyen hatással van a betegre már maga az a körülmény, hogy eredeti állapotában a tövin használhatja a hővizet. Feltétlenül hipnotikus erővel hat maga az a körülmény. Távolság! Hát a Félix-fürdőbe nem volt s nincsen távol a Telegdy sóstófürdő? Környezet. Aki a helyszínt ismeri, megállapíthatja, hogy már most is több fával rendelkezik maga a forrás helye, meg a környéke, mint Szoboszló. Sokkal több és szebb árnyas helyet találni, mint Hajdusoboszlón. Por? Azt csak az állíthatja, aki ezen környéken még nem járt. Homokos részen por soha sincsen. Ha van is, az egészen más, mint a fekete földi részen. A szél által felvert homok mire a szél elmegyen, már el is űlt. Elég, ha megrázza az ember a ruháját, már lent is van. És ami szintén fontos, itt sár soha nincsen, még ha hét számra szakad is az eső. Mentől több eső esik, annál jobb a homoki út. Magában a város szívében esős időben sokkal sárosabbak a lábbelik, mint a homoktalajon. De ha még kell is fa, ott van a mi találékony Pohl Ferencünk azon a kitűnő barna homok talajon, a hőviz szomszédságában, pár év alatt olyan árnyas ligeteket létesít, hogy Hajdusoboszló évtizedek alatt nem produkálhat hasonlót.

A közlekedés, illetve a megközelítés kérdését illetően a következőkre hívjuk fel az illetékesek és főképpen a MÁV debreceni üzemeltetését, illetve az üzemeltető urnak a figyelmét: Ha egy pillantást vetünk a térképre, megállapíthatjuk, hogy a hőforrás legközelebbi útja a köztemetőből, helyesebben a Kassai-úti vámházról s a vele szemben levő vasúti őrházról a félúton már megnyitott Cserei-úton történhet. Vagy

át helyezi az üzemeltetés a csapókereti megállót a köztemetőhöz, vagy ettől függetlenül létesít egy új megállót a köztemetőnél. Ehhez a létesítendő megállóhoz a város által mielőbb megnyitandó Cserei-úton át a helyi vasút autóbusszjáratot létesít, ez a távolság egy (1) perc, távolságban nem egészen egy kilométer, miután a Cserei uca éppen a sámsoni vámházhoz vezet s onnan a hőforrás alig 200 lépés. Ezt a megoldást elkerülni nem lehet. Nem annyival inkább, mert ha a köztemető megnyílik, feltétlenül módot és alkalmat kell nyújtani a Széchenyi-kert, Posta-kert, Téglás-kert, Boldogfalvakert, Homokkert s a Homokkert körül elterülő telep lakosainak arra, hogy ne gyalog, hanem valamilyen járművön juthassanak ki a köztemetőbe.

Erre a célra egyedül és kizárólag csak egy megoldás lehetséges, az, hogy a MÁV a köztemetőnél megállót létesít s rendszeresít esetleg óránként egy oda- s visszajáró motoros közlekedést néhány kocsival, menettérti jegyekkel. Támogatja ezt a belvárosnak a vasúthoz közelebb eső lakosok érdeke is, amennyiben a vasúthoz közelebb lakók ne legyenek kénytelenek villamosvasúton Csapó uccai, onnan esetleg autóbussz-átszállóval a köztemetőbe jutni, az említett kertség lakosai pedig ne legyenek kénytelenek ismét az egész várost keresztül utazni, ha a köztemetőbe akarnak jutni.

Erre a megállóra feltétlenül szükség van még azért is, hogy a felülről jövők ne legyenek kénytelenek a Csapókereti

menni s az esetleg a krematóriumba szállítandó hullákat ne kelljen a vasúti állomáson átrakni s onnan tengelyen tovább szállítani. Ha ez a megoldás meg lesz, akkor meg van oldva az a kérdés is, hogy a hőforrás fürdőző vidéki közönsége megtalálja a szórakozását s az üdülését a Nagyerdőben, mert pár percet nem fog sajnálni senki, hogy a fürdőből átszálló-jeggyel átmenjen a Nagyerdőbe vagy a városba.

Ezzel a megoldással elkerülhető az amúgy is terhelt Sámsoni úton való megközelítése a hőforrásnak, másfelől a Cserei uca teljes kinyitásával tehermentesítve lesz a kocsi meg autóforgalom Sámson és Hadház irányában a Kassai út javára. Ezekből megállapítható tehát, hogy nem is, olyan nagy probléma a közlekedés kérdésének a megoldása, sőt nem is gondolt könnyű feladat.

Végül engedjen meg a mélyen tisztelt főorvos ur, ha, miután már nevezet is említ b. cikkében helyesebben nyilatkozatában, még egy névvel egészítsük ki az érdemek sorát. Ez pedig id. Magoss György volt polgármester úr. Aki a létesítendő mélyfürás szülését figyelemmel kísérte, tudnia kell, hogy id. dr. Magoss György volt polgármester úr valóságos fanatikus módon táplálta azt a meggyőződését, hogy Debrecenben is lehet hővizet találni. Kevés ember volt még, aki annyira erősen meg lett volna győződve egy általa felszínre hozott terv teljesedésbe menését illetően, mint éppen id. dr. Magoss György volt polgármester úr. Ezt a meggyőződését mindenkor és minden körülmények között hangoztatta és érvényre is juttatta, úgyhogy bátran nevezhetünk el a hőforrást id. dr. Magoss György forrásnak. Gondolkozzanak rajta az illetékesek.

Egy kassaluti lakos.

## A legnagyobb angol tengeralattjáró a hullámsírban

Még mindig nem sikerült értesítést kapni az elsüllyedt búvárhajóról. — Géphiha okozta a katasztrófát.

London, január 27. A tegnapi nap az angol haditengerészetnek alkalmasint egyik legszomorúbb napja lesz. Az M. 2. tengeralattjáró, amely az angol haditengerészet egyik legnagyobb tengeralattjárója, kedd délelőtti 11 óra óta nem ad életjelt magáról. A tengeralattjárón 54 főnyi legénység tartózkodik. Attól kell tartani, hogy az 54 matróz ugyanarra a sorsra jutott, mint az elsüllyedt tengeralattjáró testvérhajójának 68 főnyi legénysége, amely az M. 1. tengeralattjárón 1925. évben a hullámsírban lelta halálát.

Az M. 1. hét évvel ezelőtt ugyanolyan körülménye között pusztult el, mint amilyen veszedelem most testvérhajóját az M. 2.-t fenyegeti.

Az M. 2. kedden délelőtti a La Manche csatornában manőrvizrozott. Délelőtti 11 órakor volt a tengeralattjáró utoljára a víz felszínén és ekkor Portland magasságában a víz alá merült. Azóta nem adott a búvárhajó életjelt magáról. Kedden egész napon át és az elmúlt éjszaka is egy egész aknakereső flottilla kereste az elsüllyedt hajót.

Éjfélkor három mérföldnyire Portlandtól az egyik búvárhajó mintegy 33 méteres mélységben a víz alatt nagyobb acélvázat vélt felfedezni, melyet azonban később szem elől veszített. Az éjszaka sötétjében nem tudtak ezen a nyomon tovább kutatni s be kellett várni a nappali világosságot. Az elsüllyedt tengeralattjáró a régi típusú búvárhajók kategóriájába tartozik. 1920-ban épült és 1450 tonnatartalmú. A tengerészeti szakértők szemint minden jel arra mutat, hogy a hajót ugyanaz a sors érte, mint az 1925-ben esüllyedt testvérhajóját. Most már csak abban bíznak, hogy a tengeralattjáró leszenysége az úgyne-

vezett Davis-készülékek segítségével a víz felszínére tud hatolni. A tengeralattjáró 48 órára való oxigén van.

London, január 27. Az admirális jelentése este 6 órakor hogy mindaddig nem sikerült értesítéstkapni az elsüllyedt M. 2. búvárhajóról, ezért nagyon aggodnak a személyzet sorsa iránt. Az admirális értesítette a búvárhajó személyzetének családtagjait, hogy az elsüllyedt búvárhajóval együtt annak személyzete is eltűnt. Egy hajó kapitánya jelentette, hogy közel a katasztrófa helyéhez látta, amint egy búvárhajó orrával lefelé gyorsan süllyedni kezdett, nyilván géphiha következtében.

### Időjárás

Tegnap végre megszűnt az időjárásban az a hosszú egyformaság, amely már mintegy tíz nap óta tartott. Igen kellemes változás a magas felhőtakaró szétesése, amely ma éjszaka indult meg. Ez a körülmény először ugyan lehűlést és pár órás reggeli ködképződést okozott, de aztán érezhető nappali felmelegedést tett lehetővé. A régen várt napsütésben már délelőtti tíz óra körül is sokhelyütt az olvadáspont fölé emelkedett a hőmérséklet.

### IDŐJÓSLÁS.

Jobbára derült idő, erősebb éjjeli lehűléssel, de fokozottabb nappali felmelegedéssel, nagyobb köd fellepte reggel még lehetséges.

— A „Katonadolog” című rendkívül érdekes háborús regény újra kapható kedvezményes áron, 50 fillérért a punk kiadóhivatalában.

## Ismét sok a tyuklopás és az apró lopás Debrecenben

Az utóbbi időben ismét nagyon elszaporodtak Debrecenben a baromfilopások és az apró tolvajlások. Sok alkalmi tolvaj, álkoldus követ el lopásokat, akik különböző ürügyek alatt benytinak a házakba, lakásokba és ami csak a kezük ügyébe kerül, ellopják.

Richter Irén Földi u. 20. sz. alatti lakostól hat pár tyukot, Szemán András DMKE barakkbeli lakostól négy pár tyukot, Kalmár Gyula Diószegi-ut 10. sz. a lakostól három tyukot, de előbb a tyukok nyakát elvágta, Simon Géza postaelőőr Milotai u. 10. sz. a lakostól két libát és három tyukot loptak el.

Cifra Imréné Irén u. 6. sz. a lakostól egy pár cipőt és ruhaneműket vitt el egy besurranó tolvaj. Ehrenreich Menyhért Kossuth u. 42. sz. a lakostól 100 pengő értékű fehéreműt vittek el. Papp Mihály Bellelegő 269. sz. lakos a Simonyi-ut 18. sz. villába tejet vitt be és ezalatt a szekérről két tejes kannát leloptak. Kállai György boltiszolga szerkeről a Széchenyi uccán egy pokrocot loptak el. Krámer Gyula műhelyfőnök lakásából ezüst teáskészletet loptak el besurranó tolvajok.

Szél János hajdusoboszlói fuvaros a Szoboszló-úton a Csapó-féle vendéglő előtt megállt a szekérével, amikor kijött a vendéglőből, még látta, hogy egy alak fut a szekérről lelopott szeredásával, amelyben élelmiszerek és ruhaneműek voltak. Utána futott a tolvajnak, de már nem tudta utólrérni. Szabó Ferenc kollégiumi altiszt Vár uccai lakásából egy fekete téli kabátot loptak el. Krainik Árnin kereskedő, Szepességi u. 35. sz. a lakostól a melék helyiség ajtaját lopták el.

A lopások ügyében a rendőrség még indította a nyomozást.

### ELKÉSZÜLT „AZ EMBER TRAGÉDIÁJÁ”-NAK ROMÁN FORDÍTÁSA.

Bukarestből jelentik: Kiszivárgott hírek szerint Goga Octavian elkészült „Az ember tragédiájá”-nak fordításával. A darab valószínűleg még ebben a szezonban színre kerül a bukaresti nemzeti színházban.

Mindenütt  
**beszélnék**  
az előkelő  
budapesti

**Bristol**  
szálló  
olcsó áraitól.

**Szobák**  
a fehértől függően  
állítással már  
**12 P.-től**  
kaphatók

**Duna szobák**

kültséggel a gyönyörű budai  
hegyvidékre méltányos áron.  
Bristol-menü 2 P 40 f.— Mindennap  
öt órai tea és tanc. — Kévéházi árk.  
Vacsora rendez polgári áron. Tanc.  
Hosszabb tartózkodás esetén további  
engedmények.

**Bristol-szálló**  
**Budapest-Dunapart**



**BUTOR.**  
vásárlás előtt tekintse meg — vötelkényszer nélkül, a FAIPAR R. T. mintatermeit bent a Király-utcában, 4. szám alatt.



## A Zeneiskola operaelőadása

A Cremonai hegedős.

A Városi Zeneiskola énektan-  
szakos növendékei minden eszten-  
dőben sorompóba lépnek, hogy  
egy-egy operaelőadással tudásuk  
legjavát megmutassák a város kö-  
zönségének. Lankadatlan buzga-  
lommal és nagy kedvvel-örömmel  
készülnek minden ilyen operára és  
az előadások nívója évről-évre  
emelkedik. A város, de az ország  
kritikusai is megállapították, —  
hogy ezek az előadások igen ma-  
gas színvonalon állanak.

Ebben az évben a »Cremonai he-  
gedős«, Hubay Jenő örökbecsű  
operája kerül műsorra. Az elő-  
adásra a fővárosból dr. Hubay  
Jenő, a világhírű szerző, dr. Mesz-  
lányi Róbert, zenem. főisk. helyet-  
tes igazgató és Radnay Miklós m.  
kir. vk. operaházi igazgató kaptak  
meghívást.

Az előadás időpontja február hó  
elsője, este nyolc óra. Jegyek elő-  
vetelben a színházi pénztárnál  
kaphatók. Helyárak: 3.10 P-től 32  
fillérig.

## LIPINSKAJA

— Nagy József rendőrfőtanácsos a  
debreceni kapitányság h. vezetője. A  
belügyminiszter Nagy József rendőr-  
főtanácsost, aki eddig a kerületnél  
teljesített szolgálatot, a kerület meg-  
szűnése után a debreceni kapitányság-  
hoz osztotta be a belügyminiszter és  
megbízta a kapitányság h. vezetésével.

— Az új th. műszaki tanácsos eskü-  
fövétele a városházán. Hírt adtunk ar-  
ról, hogy dr. Hadházy Zsigmond fő-  
ispán Patzó Márton, az egyetemi  
építkezés vezető főmérnökét Debrecen  
város th. műszaki tanácsosává ne-  
vezte ki. Patzó Márton kiválóan kép-  
zett műszaki ember, aki a debreceni  
építőművészet és kultúra terén rend-  
kívül értékes szolgálatokat tett. An-  
nakidején ő vezette az orvoskari kli-  
nikai telep építkezési munkálatait s  
mindenkor tanujelét adta gondosságá-  
nak, művészi ízlésének és kiváló kép-  
zettségének. Ugyancsak ő vezeti a köz-  
ponti egyetemen az építési munkála-  
tokat, amelyek természetesen most  
szünetelnek. Patzó nevéhez fűződik a  
Svetits-palota megtervezése és egész  
technikai megoldása, mely valóban  
mesteri kézre vall. Patzó Márton ki-  
tűntetését az egész város osztatlan  
örömmel fogadta. Az új th. műszaki  
tanácsos szerdán délelőtt tette le az  
esküt dr. Vargha Elemér helyettes pol-  
gármester kezébe.

— A miniszter megengedte a város-  
nak, hogy sajáttermésű fával és koks-  
szal fűtsön. A kereskedelmi miniszter  
még az ősz folyamán elrendelte, hogy  
a közhivatalokat csak hazai szénnel  
kell fűteni. A város ezzel szemben ra-  
gaszkodott ahhoz, hogy saját termésű  
fáját és a világítási vállalatnál előállí-  
tott kokszt felhasználhassa a fűtési  
szektorban. A rendelet ellen a város a  
közigazgatási bírósághoz fordult pa-  
nasszal. Most a kereskedelmi miniszter  
arról értesítette a várost, hogy meg-  
engedi a saját termésű fa és kokszt  
felhasználását. Ilyenformán a város a  
közigazgatási bírósághoz beadott pa-  
nasszal, mint tárgyatlan, visszavonta.

## Február 10-én fogja tárgyalni a debreceni törvényszék a balmazújvárosi rablógyilkos bűnügyét

A tárgyalásra csak belépője ggyel lehet lesz bemenni.

Emlékeztetés még az a vakmerő tö-  
meggyilkosság, amely a múlt év julyu-  
sában történt Balmazújvároson. Szabó  
Sándor balmazújvárosi gazdalegény éj-  
nek idején behatolt sógornőjének:  
Kecskés Sándorné lakására s Kec-  
késné és annak két kislányát több fejsze-  
csapással agyonütötte. A gyilkost rö-  
vid nyomozás után elfogták és beszál-  
lították a debreceni ügyészség fogházá-  
ba, ahol vizsgálóbírói kihallgatása után  
Szabó Sándor elmebajtt szimulált. Sza-  
bót pár heti orvosi megfigyelés után  
felszállították Budapestre, ahol az Igaz-  
ságügyi Orvosi Tanács megfigyelése alá  
került.

Az Igazságügyi Orvosi Tanács több  
mint hathónapi megfigyelés után meg-  
állapította, hogy Szabó Sándor teljesen  
élmélműjű és egyben kijelentette, hogy

— Debrecen város nem tartja kívá-  
natosnak a teljes vasárnapi munka-  
szünet bevezetését. Sopron város tör-  
vényhatósági bizottsága feliratot inté-  
zett az országgyűléshez a teljes vasár-  
napi munkaszünet bevezetése iránt. Ha-  
sonló állásfoglalásra kérte fel Debre-  
cen városát is, amely azonban úgy  
látta, hogy a mai nehéz gazdasági vi-  
szonyok között nem aktuális a kérdés  
és kimondta, hogy egyelőre nem óhajtja  
a teljes vasárnapi munkaszünet be-  
vezetését.

— A szegény-temetések. A hozzátar-  
tozó nélkül elhalt szegények eltemeté-  
sére a város versenytárgyalást hirde-  
tett. Az eredménnyel most foglalkozott  
a jog- és pénzügyi bizottság, amely  
azt javasolja, hogy a szegénytemetése-  
ket a legolcsóbb ajánlattevő Dankó-  
cégnek adják vállalatba.

## szombaton este a Bikában

— Változás a vasuti forgalomban.  
Folyó évi február hó 1-től kezdődőleg  
az 509. sz. vonat Törökszentmiklós  
állomáson, míg az 510. sz. vonat Tör-  
ökszentmiklós és Fegyvernek állomá-  
son, utasok le- és felszállása céljából,  
feltételeesen megáll. Ugyancsak február  
hó 1-től kezdődőleg Debrecen—De-  
recske között az 5740. és 5747. sz. mo-  
torvonat közlekedését beszüntetjük és  
helyettük ugyancsak Debrecen—De-  
recske között az 5724. és 5725. sz.  
motorvonatot helyezük forgalomba.  
Az 5724. Debrecenből 12 óra 18-kor  
indul és Derecskére 12 óra 48-kor ér-  
kezik. Az 5725. Derecskéről 13 óra 58  
perckor indul és Debrecenbe 14 óra 29  
perckor érkezik.

— Felhívás a népszámláló biztosok-  
hoz. A népszámlálás vezetősége fel-  
hívja az alább felsorolt népszámláló  
biztosokat, hogy javítás végett átvett  
anyagjukat f. hó 29-én, déli 12 óráig  
kijavítva szolgáltatassák be a történelmi  
levéltárba: Kiss István, dr. Kökényesy  
Endre, Gróff Gyula, Kiss Albert, Csob-  
ot István, Brassi Károly, Szabó Ist-  
ván, Bertók János, Matkó Imre, Mar-  
schalkó István, Budaházy Zoltán, Je-  
zerniczky Lajos, dr. Gál Ferenc, Far-  
kas Lajos, Nagy Iván, Gergely Sándor,  
Papp Zoltán, Willigger Béla, Sándor  
Gyula, Szalkai József. Felhívja továb-  
bá dr. Bodó Attilánét, f. hó 29-én, dél-  
előtt 10 órakor a történelmi levéltár-  
ban jelenjen meg. Akinek minden  
anyaguk rendben van és az felülviz-  
sgáltatott, visszatartott illetményüket  
naponta 11 és 12 óra között a törté-  
nelmi levéltárban felvehetik.

Szabó kitűnő szimuláns. Pár héttel ez-  
előtt a tömeggyilkost visszaszállították  
a debreceni ügyészség fogházába és  
nemsokára visszaérkezése után az ügy  
referense elkészítette a vádiratot, mely  
szerint Szabó Sándor ellen az ügyész-  
ség két rendbeli gyilkosság, egy rend-  
beli haláltozó sulyos testisértés bűn-  
tette és egy rendbeli rablás kísérleté-  
nek büntette címén emelt vádat.

A szenzációsnak ígérkező bűnügyben  
a törvényszék február 10-ikére tűzte ki  
a tárgyalást. Az ügyet dr. Jenei Sándor  
tanácselnök büntető tanácsa fogja tár-  
gyalni. A nagyszabású bűnügyet, te-  
kintve az eddigi nagy érdeklődést, való-  
színűen a törvényszék nagytanácsster-  
mében fogják tárgyalni és a tárgyalásra  
előreláthatólag jegyeket fognak kibo-  
csátani.

— Ma a következő gyógyszertárak  
tartanak éjjeli szolgálatot: Kossuth,  
Piac u. 26. — Reménység, Csapó u.  
22. — Isteni gondviselés, Petőfi tér.  
— Csokonay, Mester u. 43. — Má-  
tyás király, Nyilastelep, Márton Kál-  
mán u. 1.

— Köszönet. Dr. Galánffy János  
kir. közjegyző-kormányfőtanácsos a  
Hadirokkantak Országos Nemzeti Szö-  
vetsége Debreceni csoportja szegény-  
sorsú hadigondozott tagjainak a leg-  
nemesebb szívre valló megértéssel  
több esetben díjtalanul teljesített hasz-  
nos és hivatalos közegetzői munkála-  
tokat. Megértő lélekre valló jószívűsé-  
gét és önzetlen munkásságát csoport-  
unk nevében ezúton is a legbátrab-  
ban köszönjük. Csoportelnökség.

— Jelmezes háziestély a Wolaffka-  
telepen. A Wolaffkatelepi Olvasókör  
vígalmi gárdája f. hó 31-én, este hat  
órai kezdettel jelmezes háziestélyt  
rendez, melyre az egyesület tagjait és  
vendégeit tisztelettel meghívja. A tánc-  
hoz a zenét a közkedvelt Nagyházi  
zenekara szolgáltatja. Belépődíj nincs.  
Mindenkit szívesen lát a vezetőség.

## LIPINSKAJA

— Megjelent a Színházi Élet Miss  
Magyarország száma! Ünnepi köntös-  
ben jelent meg a héten Ince Sándor  
lapja, a Színházi Élet. Az 1932. évi  
Miss Magyarország fényképe díszíti a  
címlapján és 16 oldalon keresztül ké-  
pekben és írásban részletesen számol  
be az idei izgalmasan érdekes Miss  
Magyarország választásról. A jelentke-  
zés, a zsűri munkában, a választás,  
filmezik a megválasztott Miss Hungá-  
riát stb., stb. érdekesebbé teszi érdeke-  
sebb képekben elvenedik meg az ol-  
vasó előtt a választás egész lefolyása.  
A Színházi Élet új száma nem keve-  
sebb, mint öt pesti premierről számol  
be. Errekes új játék, Erdős Renée,  
Farkas Imre, Greta Garbo, Nagy  
Endre, Kálmán Jenő és mások érdekes  
írásai, rengeteg gyönyörű kép, új érde-  
kes folytatás Kálmán Jenő „Egy kutya  
eladó” című regényéből, háromfelvo-  
násos szindarab, kotta, kézimunkafv  
és 32 oldalas gyermekujás teszi gaz-  
daggá a Színházi Élet új számát, a  
melynek ára 1.— pengő. Negyedévi  
előfizetési díj 10.— pengő. Kiadóhiva-  
tal: Budapest, VI., Aradi ucca 8. sz.

— Egyik ügyfelem, Fleischer Mórné,  
Piac ucca 89. alatti bodegáját átvenni  
szándékozik. Felhívom üzletének hite-  
lezőit, hogy követeléseiket három na-  
pon belül irodamba bejelentésék. Dr.  
Balázs Jenő, Piac ucca 89.

## AGY- ÉS SZIVÉRELMESESEDES. BEN SZENVEDŐ EGYÉNEKNEK

a természetes „Ferenc József” keserű-  
víz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz  
azáltal, hogy ab éltartalmat kimélete-  
sen távolítja el. Tudományos tapasz-  
talatok kétségtelenné tették, hogy a  
Ferenc József víz számos félfoldali  
hűdésben fekvő betegnél is megtette a  
kellő hatást s így nagy megkönnyeb-  
bülést okozott. A Ferenc József  
keserűvíz gyógyszertárakban, drog-  
riákban és fűszerüzletekben kapható.

— Boldogfalva kertéség Olvasóköré-  
nek vezetősége f. hó 31-én, azaz vasár-  
nap délután 4 órai kezdettel fogja  
megtartani ezévi közgyűlését. Tárgy-  
sorozat: Évi jelentés felolvasása. Az  
egylet vagyonkezelésére vonatkozó  
számadások megvizsgálása. A tisztikar  
és választmány tagjainak újból való  
megválasztása és esetleges pótlások  
megejtése. A tagok pontos és tömeges  
megjelentését kéri az elnökség.

— Postal pénzfelvétele. Február hó  
elsejei torlódás elkerülése végett a m.  
kir. postavezérgazgatóság elrendelte,  
hogy kivételesen folyó hó 31-én, va-  
sárnap délelőtt 9—12 óráig a debre-  
ceni 1. sz. (Hatvan uccai új postaház)  
és a debreceni 2. sz. (Vasutállomás)  
postahivatal utalvány és csekkfelvételi  
szolgálatot tartson.

— Műsorok délután a KIE-ben. A  
debreceni KIE Szilassy Aladár önképző  
köre f. hó 31-én, vasárnap délután 5  
órai kezdettel műsoros délutánt ren-  
dez az alábbi műsorral, melyre a KIE  
összes tagjait ezennel szeretettel meg-  
hívjuk. Műsor: 1. Megnyitóbeszédet  
mond Szabó Zoltán önk. ügyv. titkár.  
2. „Mi nem feledhetünk”, Szathmáry  
Istvánról, szavalja: Lőcsey Imre. 3.  
Magyar nótákat játszik zongorán: Tör-  
ök Levente. 4. „Doktorszámla”. Vig-  
jelenet. Előadják: Nagy Zoltán és Kon-  
dor Gábor. 5. „A magyar falu válsága”  
címen előadást tart Varga Endre önk.  
titkár. 6. „Lavotta szerelme”, hegedűn  
előadják: Lovász János és Török  
Dezso Szűnet. 7. „A fülemile” Arany  
Jánostól, szavalja: Baráth Endre. 8.  
„Fusz-dur fantázia”, klasszikus zene-  
mű, zongorán előadja: Szántó János.  
9. Novellából felolvas: Szabó Imre.  
Műdal énekel: Luczay Géza, zongorán  
kíséri: Szabó Károly. 11. „Egy kis fü-  
let”, parasztkomédia 1 felvonásban.  
Előadják: Bartha Lajos, Nagy Zoltán,  
Lőcsey Imre és Kondor Gábor. Kon-  
ferál: Gulyás Mihály. A műsoros dél-  
utánra külön névre szóló meghívókafé  
nem bocsátunk ki. Semmiféle belépő-  
díj, vagy műsormegváltási kötelezettség  
nincs.

## egyetlen előadójának je yei a Bika Hallban

— A Debreceni Homokkerti Sport  
Club kulturestje. A Debreceni Homok-  
kerti Sport Club f. évi január hó 31-én  
vasárnap este pontosan 7 órai kezdet-  
tel, éremkiosztással egybekötve csa-  
ládi műsoros kulturestét rendez a Ho-  
mokkerti Olvasókör helyiségében, —  
Szabó Kálmán u. 31. alatt. Kitűnő sze-  
replői és műsora révén előrelátható-  
lag a legnagyobb erkölcsi sikert fog-  
ják elérni. Az ünnepély nívóját 1931-  
évből nyert érem kiosztása fogja  
emelni.

**TÜKRÖGYARTÁS,**  
üvegcsiszolás Sipkovitsnál, —  
Nagyvárad ucca 15. szám. —  
Hibás tükrök ujjajöntése.  
Telefon: 23—56.

— A Revíziós Liga beadványt inté-  
zett Debrecen városához, melyben ké-  
rte, hogy a város folyósítsa a liga 5000  
pengő évi segélyét, melyet a takaré-  
kossági bizottság törölt. A polgármes-  
ter úgy intézkedett, hogy a Liga ké-  
relmét a közgyűlés elé terjesztte.

## Gyászrovat

**Köszönetnyilvánítás.** Polgár Kovács Ferenc temetésén megjelent rokonaink ismerőseink és gazdátársai, kik vigasztaló szavaikkal és ravatalára hozott koszorúikkal mély bánatunkat enyhíténi szivesek voltak, fogadják ezúton is hálás köszönetünket. Özv. Kovács Ferencné és gyermekei.

### ANYAKÖNYVI KIVONAT.

**Születések:** Szendrei István kocsis, fiú, György; Balogh József városi számvívó erdőőr, fiú, Sándor; Kálmán Sándor fm., fiú, József; Kántor István máv. lakatos, leány, Anna; Nemes Lajos ácssegéd, leány Margit; Dombi István fm., leány, Eszter. Egy halvaszületés és egy törvénytelen újszülött.

**Halálozások:** Szabó Imréné Gallina Borbála ref., 65 éves, Széchenyi u. 6. Szőke Ilona ref., 12 napos, Szondi u. 62. Törő Sándorné Rác Terézia ref., 30 éves, Csónak u. 3. Özv. Hetei Zsigmondné Fehértői Julia ref., 63 éves, Homok u. 40. Kökényesi Imre g. kath., 8 éves, Halasi u. 13. Takács Sándorné Molnár Margit ref., 34., Kishegyesi út 2. Keserő János ref., 48 éves Hajdubagos.

**Házasságok:** Fodor József—Turóczy Szidónia. Kovács Antal—Váradi Piroška. Mosek Gábor—Simon Rozália. Svarcz Ernő—Spitz Irén.

— Baleset munka közben. Kovács Sándor, Kut u. 22. sz. a. lakos egy mérleget javított, amely ráesett a kezére és összezúzta. A mentők részestették első segélyben.

— Sargorzsza Colon ma este 8 órakor tartja összejövetelét B. Vattay Margit táncintézetében. Kossuth u. 11. Keresztépület.

— A Tiszántúli Szépművés Céh 1932. évi almanachját lapunk olvasói 2 pengőért kaphatják a „Debreczen” kiadóhivatalában.

— **Zenekedvelők III. bérleti hangverseny.** Kulenkampff Georg berlini hegedűművész, február 9. Arany Bika. Napijegyek Méliusz és Arany Bika.

— **Ingyenes szabás-varrási tanfolyam.** A debreceni I. számú gazdasági népiskolánál febr. 8-án három hónapos fehérenemű szabás-varrási tanfolyam nyílik meg. Jelentkezni lehet hétköznap délelőtti 8—12 óráig a Galamb u. 6. sz. iskolánál. (Vágóhíd mellett.)

— **A temetkezési szabályrendelet módosításával** mult ülésén foglalkozott a jog- és pénzügyi bizottság és a módosított szabályrendeletet elfogadja.

— **Felasztotta magát egy balmazújvárosi gazdalegény.** Szabó József 20 éves balmazújvárosi gazdalegény kedden reggel lakásának padlásán felakasztotta magát. Az öngyilkosságot jelentette az ottani csendőrség a debreceni ügyészségnek, amely Szabó József eltemetésére megadta az engedélyt, — mivel bűncselekményt nem látott fenforogni.

— **B. Vattay Margit tánctermében** február 2-án. 15-én új táncanfolyamok kezdődnek középiskolai és egyetemi hallgatók részére. Minden vasárnap 8—12-ig óráig. Kossuth u. 11.

— **Hibaigazítás.** „Hajdunánás nem kap debreceni villanyáramot” című tegnapi számunkban megjelent hír véletlen elírás folytán téves volt, amennyiben a szóbanforgó hír nem Hajdunánásra, hanem Hajdusámsonra vonatkozott. Hajdunánás nem ért Debrecenből áramot, ilyen terveit nem is foglalkozott, annál kevésbbé, mert hisz Hajdunánásnak saját villanytelepe van.

— **Felhívás.** Felkérem a Homokkerti SC összes játékosait, hogy f. hó. 29-én, pénteken este szakosztályi ülésen megjelenni sziveskedjenek pontosan 7 órára éremkiosztás végett. Aki meg nem jelenik, érmet nem fog kapni. Intéző.

## Sorozatos templombetörések Debreczenben

Tegnap a Deák Ferenc uccai zsinagóga páncélszekrényét törte fel egy betörő, akit munkájában megzavartak és elmenekült. — A betörő gumicsövön ereszkedett le az emeletről a földszintre.

Csak tegnap emlékeztünk meg arról, hogy a Pásti uccai templomban betörést követett el ismeretlen tettes, de üres kézzel kellett távoznia, mivel éppen az előző nap ürítették ki a perselyekből a bennük levő több kiló súlyú aprópénzt. A betörő azonban ügylészlik minden áron zsákmányhoz akart jutni valamelyik templomban és ezért a Deák Ferenc uccai izraelita templomot szemelte ki.

A betörő az esti órákat választotta ki, amikor már teljesen besötétedett. Tornyai Sámuel templomszolga öt óra tájban járt bent a templomban, amikor nem észlelt semmi gyanusát.

Este 8 óra tájban ment be ismét a templomba, amikor valami mozgást hallott. A sötét előcsarnokban tapogatózva a kasszát kereste, amelyen érezte, hogy feltörték.

Ijedten rohant a templom hátsó udvarán levő polgári iskolába, — ahonnan telefonált a rendőrségre. Viisszament a templomba,

felgyújtotta a villanyt, de már ekkorára a templomban senki sem volt, a betörő idejekorán kerekelt oldott.

A rendőrségről Szinyel-Merse Miklós detektív ment ki a helyszínre a nyomozás bevezetése végett és hamarosan megállapította, hogy páratlanul vakmerő betörő követte el a betörést.

A betörő kileste, amikor senki sem járt a templom udvarán és a bal hátsó karzatajtót álkulccsal felnyitotta. Itt felsurrant az első emeletre. Innen lement a templom első részében levő pincébe és innen egy hatalmas piszkavast vitt magával fel az emeletre.

A betörő azonban még mindig nem tudott lejutni a földszintre levő előcsarnokba, ezért a templom jobb oldali végében levő szertárba ment le s onnan magával hurcolt az emeletre egy tizméteres gumicsövet, amellyel az udvart szokták öntözni.

A hatalmas gumicsövet hozzákötötte az egyik oszlophoz, átmászott a rácson és a gumicsövön leereszkedett a földszintre. Kiment a templom előcsarnokába, ahol a magával vitt piszkavassal nekilátott a falba beépített wertheimpersely fedelének.

Hatalmas munkával sikerült is a vasfedelelet lefeszíteni eltörte a perselyekhez vezető csöveket, már éppen a perselyeket akarta kibontani, amikor a templomszolga belépett a templomba.

Erre a betörő besietett a sötét templomba, majd amíg a szolga telefonálni ment, elmenekült.

A rendőrség átkutatatta az egész templomot, de a betörőnek természetesen már nyoma sem volt. A

betörést egész bizonyos csak a helyzettel teljesen ismerős egyén követhette el, aki tudta, hogy az emeletéről hogyan juthat le a két különböző helyen levő pincébe, illetve szertárba. A rendőrség széles körű nyomozást indított a vakmerő betörő után.

## Közgazdaság

### TERMÉNYTÖZSDE.

A gabonapiacra a különleges minőségű búzát tovább is keresik, azonban emelkedő árak mellett is csak kevés kerül a piacra. A különleges minőségű buza körülbelül egy pengővel drágább a nyolcvan kilogrammos tiszavidéki búzánál. A rozs napok óta változatlanul 13.60—13.70 pengős áron kerül forgalomba. A takarmánycikk piacán a hizlalás csökkenése miatt a legtöbb takarmányféle olcsóbbodik. A takarmányárát 16—17, a zabot 25.40—22.25 pengővel jegyzik. Csak a tengeri drágul, mert a jugoszláv tengerit is drágábban kínálják a határállomásokon. A burgonya exportja a hideg miatt szünetel és ennek befolyása van az ár alakulásra is. A hüvelyesek közül a fehér babért 19.50—20.00, a fűrjbabért 30—31. a borsóért pedig 28.32 pengőt fizetnek.

### Csikágói terménytözsde.

Buza márciusra 55 és ötnyolcad, májusra 58, júliusra 58. Tengeri márciusra 36 és egynyolcad, májusra 40 és fél, júliusra 42 és egynegyed. Zab májusra 25 és ötnyolcad, júliusra 25 és egynyolcad. Rossz márciusra 43 és háromnegyed, májusra 45 és hétnyolcad, júliusra 46 és hatnyolcad.

### Debreceni

termény- és takarmányi árai. Buza 10.50—10.30 és a boletta, rozs 11.00—10.80 és a boletta, árpa 15.50, tengeri 12.80—12.50, lucerna 9.50—9.00, széna 8.80—4.50, lóhere 8.00, búkköny 7.50—7.00, szalma 2.00—1.60, cukorrépa 3.00.

### Ipartestületi közlemények.

Az ácsiparosok szakosztálya f. hó 28-án, csütörtökön délután 5 órakor az ipartestület helyiségében igen fontos ügyek megtárgyalása céljából szakosztályi ülést tart, amely ülésre minden szakosztályi tag feltétlen és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

A lakatos, autogénhegesztő, bronzműves, kufuró, fénygomó, mérlegkészítő, puskaműves, reszelővágó, rézműves, rézőntő, sodronykészítő, szerzőkészítő és vasöntő szakosztály f. hó 28-án, csütörtökön este hét órakor az ipartestületben tisztújító ülést tart. Tárgy: Két előjárásági rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása és két előjárásági póttag jelölése. Tekintettel arra, hogy ezen ülés már másodsorra hivatalos egybe, a megjelenő tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz, mért is a szakosztályi tagok teljes száma és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

A könyvkötő és nyomdász szakosztály f. hó 28-án este 7 órakor az ipartestületben szakosztályi ülést tart. — Tárgy: Egy előjárásági rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása és egy előjárásági póttag jelölése. Az ülés fontosságára tekintettel, minden szakosztályi tag pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

0736—1931. vh.

### ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

Elárverezek Debreczenben, József kir. herceg u. 1—5. sz. alatt 1932 január 29-én d. e. 9 órakor 1401 pengőre becsült butorok és egyebekből álló ingóságokat.

Debreczen, 1931 december 23.

Lőrincz Endre  
bir. bír. végrehajtó

**Legelsők vagyunk, akik a legnagyobb mértékben hajtjuk végre az árleszállítási programot.**

## Árleszállítási kivonat

cca 10%-kal leszállítottuk az alábbi szappanárainkat:

	eddigi ár	leszállított ár
1 drb mosószappan 62%	—17 fillér	—16 fillér
1 " " "	—24 " "	—22 " "
1 " " "	—28 " "	—25 " "
1 " " "	—56 " "	—50 " "
1 " házi szappan	—44 " "	—40 " "
1 " 1/8 kg-os mandulaszappan	—26 " "	—22 " "
1 " jóminőségű fürdőszappan	1.98 " "	1.68 " "

cca 15%-kal leszállítottuk a buzakeményítő árát:

	eddigi ár	leszállított ár
1 kg Ia buzakeményítő	—86 " "	—74 " "

cca 12%-kal leszállítottuk a mosószóda és mosópor árát:

	eddigi ár	leszállított ár
1 kg kristálysóda	—26 " "	—24 " "
1 " mosópor (ammoniak)	—52 " "	—46 " "

cca 15%-kal leszállítottuk a parkett-tisztító viaszokat:

	eddigi ár	leszállított ár
1/4 kg-os doboz Chrystal parkett paszta	—96 " "	—78 " "
1 " " parkett beeresztő	—64 " "	—56 " "
1 " " " " "	—94 " "	—88 " "
1 " " " " "	1.78 " "	1.66 " "

1 liter elsőrendű legjobb petrolium 90 fillér.

1 liter 90% denaturált szesz . . . 78 fillér.

cca 10%-kal leszállítottuk lószőrkefe árakat:

1 drb 11-soros parketkefe	1.60 fillér	1 drb 0-ás partvis	1.78 fillér.
---------------------------	-------------	--------------------	--------------

Kizárólag fogyasztók részére, mennyiség meghatározása fentnartva.

Ervényes vis szavonásig.

## IZSÁK JÓZSEF R. T.

VEGYÉSZETI GYAR

Magyarország legnagyobb FESZTEK-kereskedelmi vállalata

BUDAPEST, POZSONYI-UT 31. SZÁM.

**Debreceni fiók Csapó-u. 17.**

13271—1931. v. h. szám.

**ARVERESI HIRDETMÉNY.**

A debreceni kir. járásbírósnak 1931—18755. számú végzése folytán dr. Fényes Jenő ügyvéd által képviselt Testvérek végrehajtónak 120 pengő 40 fillér tőke, ennek megítélt kamata, 45 pengő 12 f. eddigi és a még felmerülő költségekből, valamint az ezenel csatlakoztatott Ráhrer Sándor követelésének behajtása végett, a fizetett összeg betudásával debreceni lakos ellen.

1932. évi január hó 28. napján délelőtt 12 órakor Debrecenben, Ebes 30. sz. tanyán elárverezem azon 4590—pengőre becsült ingókat, melyek a debreceni kir. járásbírósnak végzése alapján a Pk. II. 46079—1931. sz. vjhítási jegyzőkönyvben 1—30. sz. a. le- és felülfoglalva lettek, u. m.: gazdasági felszerelés, tehének, lovak, sertések, stb. Debrecen, 1931. évi december hó 28. napján.

Rdkóczy László  
kir. bír. végrehajtó.

**APRÓHIRDETMÉNYEK**

As apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bilka-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27—88. szám nyújt felvilágosítást.

**Alkalmazási nyér**

**Szorgalmas**  
Kömegjelenésű és beszédo képességgel rendelkező urakat üzletszerzőknek azonnal alkalmazunk. Singer varrógép r. -t., Piac utca 79. 1541

**Jó ravalló**  
kifutó fiut keresek fűszerüzletbe. Csemete u. 21. 1748

**Kerékpározni**  
tudó kifutó fiut felveszek. Homok u. 105. 1750

**Kifutó fiut**  
felveszek azonnal. Elelmiszerezlet Simonffy u. 2-b. 1769

**Egy**  
jó munkás fiatal fodrász végző felvétetik Dobi fodrász, Böszörményi út 52. sz. 1762

**Szerény**  
lakást adok konyhakertszetthez értő kis családnak. Erzsébet u. 46. 1777

**Alkalmazási nyér**

**Főzni tudó**  
mindenes cseléd keresetlik a kis állomáson az állomásfőnökhöz. 1729-A

**Szakácsné**  
Keresek, aki jól főz, tanyára. Cím a kiadóban. 1737A.

**Mindenes**  
leányt keresek tanyára. Cím a kiadóban. 1736A.

**Vidéki**  
városba két kislány — mellé szolid, intelligens német kisasszony kerestetik. Jelentkezés — Iparkamarában Luik Gyulánál d. e. 11-ig. 1470

**Mindenes**  
leányt hosszú bizonyítványokkal. Gimesné. Rákosi Jenő u. 2. sz., I. em. 1782

**Tiszta,**  
rendes mindenes bejárónőt felveszek fél 7-től délután 3 óráig. Jelentkezni délután 2-től 4-ig könyvtárral. Széchenyi u. 34. jobbra 2-ik ajtó. 1786

Bejárónőt  
azonnal felveszünk. —  
Nyil u. 114. 1775

**Alkalmazási keres**

**Szakácsnőnek**  
menne jobb nő, legszívesebben pusztára, ki jól főz s mindent szívesen végez. Teljesen megbízható. Cím a kiadóban. 1778

**Ajánlat**

**Magánpénzt**  
elsőhelyi bekebelezésre csak belső házakra folyósított Balázs Andor bankirodája Piac 89. 1721

**Ondolálás**  
50. manikűr 30. speciál női hajvágás 30. Miklós ucca 53. Toma. 1780

**Zálogcédulát,**  
tört- és fogaranyat legmagasabb árban vesz — Blattner Árpád, Csapó 63 Kispostánál. 1789

**Férfi**  
és női jelmezek kölcsön, kaphatók. Hatvan uccai kert, Diófa 18. 1722

**Oktatás**

**Gyorsírástanítás**  
gépirástanítás havi öt pengőtől Naményi gyorsíráskolában, Piac 26-b. 1115

**Kereslet**

**Gyermekeket**  
vállalok tartásba, 3—5 közöttieket. Címem főkiadóhivatalba. 1725

**Zálogcédulát**  
mindenféle tárgyról a legmagasabb árban veszek. Csapó 14. Kereszt-épület. 1783

**Hangszer**

**Zongora**  
új, rövid, modern, bérbe adó. Cím a kiadóban 1770

**Jókarban**  
levő pedálos cimbalmot keresek. Teleki 42. 3-ik lakás. 1746

**Gramofonlemez,**  
magyarul, veszek olcsó árban. Grünbiatt, Kishegyesi út 38. 1758

**Elelmiszér, ital**

**Fajalmacladás**  
Menetjegyiroda melletti üzlethelyiségben ismét megkezdődött, olcsón, kis és nagy mennyiségben. 1794

**Ingóságvétel**

**Veszek**  
használt görét, aklot és hídmérleget. Címem a kiadóban. 1773

**Rádió**

**Rádió**  
négylámpás, anódpótló, Phillips hangszóró és töltőkészülékkel eladó. Faragó 17. 1781

**Vegyés**

**Izletes**  
házikost kapható bentékezésre és kihordásra Rothermere u. 41. 1767

**Pénz**

**Négyezer**  
pengőt havi ötven pengő részre keresek. Bekebelezéssel biztosítva jellegre kiadóba. 1784

**Kiadó lakás**

**Kétszer**  
egyszobás konyhás lakások azonnalra kiadók Szabó Kálmán u. 51. 1713

**Udvari**  
szoba, konyha előszoba kiadó február egyre — Hatvan u. 59. 1752

**Uccai**  
szoba, előszoba, konyha, kamara február elsejére kiadó. Mezsena 8t. 1749

**Egy**  
nagy szoba, konyha február egyre kiadó. Nap u. 20. 1759

**Uccai**  
pincszoba kiadó febr. egyre. Késes u. 88. 1793

**Kiadó lakás**

**Két szoba,**  
előszoba, előszobás lakás azonnalra, jobb igényűnek Domokos Lajos u. 16. szám. Vén kert. vv. 1262 A

**Két szoba,**  
előszoba, fürdőszobás lakás különösen garzon lakásnak, rendelőknek alkalmas kiadó. Piac u. 41. 1648

**Uccai**  
két szép szoba, konyha azonnal kiadó. Kut u. 38. szám. 1790

**Kiadó lakás**

**három szobás**  
Kiadó  
3—4 szobás lakások — május 1-ére. Kossuth u. 22. — Házhelyek eladók. Ügynököt díjazok Balogh. 1788

**Kiadó lakás**

**nagyobb**  
Kiadó  
májusra Arany Bikával szemben, jelenleg Fonclére által bérelt 5 szoba együtt vagy 2 részre osztva. Bővebb felvilágosítást házmesternél. Kapubejárat Csapó u. 1 1491

**Gyönyörű**  
négyosztós, verandás utcai lakás minden melékkel azonnal vagy később kiadó. Nap u. 22. 1677

**Modern**  
4 szoba hallos lakás központi fűtéssel május 1-re kiadó. Simonffy ucca . . 1744

**Nagy**  
lakás Péterfia elején kiadó május 1-re. Péterfia 6 sz. 1756

**Butorozott szoba**

**Különbejárattú**  
butorozott szoba azonnal kiadó. Kossuth u. 69. szám. 1711

**Különbejárattú**  
utca butorozott szoba kiadó. Széchenyi kert, Erős Lajos 6. 1755

**Butorozott**  
központi fűtéses szoba diáknak olcsón azonnal kiadó. Svetits palota, III. rész. III. e. 8. 1787

**Utcai**  
butorozott szoba előszobával, kapualatti bejáratú kiadó. Burgondia 4. 1772

**Üzlet, műhely,**  
raktárhelyiség

**Üzlethelyiség**  
kiadó a Csapó u. 39. sz. házban május 1-ére. — Értekezni a házmesternél. 1705

**Jó forgalmu**  
vendéglő Debrecen környékén eladó. Cím a kiadóban. 1723

**Portálés**  
üzlet február 1-ére bármilyen célra kiadó. — Csapó 19. 1774

**Ingóság eladás**

**Egy**  
jókarban levő mangur-lógép olcsón eladó. — Apafi u. 151. 1745

**El**  
**választhatatlan**  
tény, hogy az egész  
**DEBRECEN-**  
ben a „DEBRECEN”  
apróhirdetése eredményre vezet. — Hirdetések egyedül felvetteli helye:

**DEBRECEN**

**JÓZSEF KIR. HERCEG-U.**

**1**

**Nagy**  
ebédlőszőnyeg olcsón eladó. Zápolya u. 8. 1766

**Jó**  
állapotban levő takaréktűzhely, kerekesszék, kályha és jégsekény eladó. Kálvin tér 3. sz. alatt házmesternél. 1767

**Sürgösen**  
eladó elutazás miatt: — plüssdivány, asztal sparthert, üst üstházzal, szekrény. Szondy u. 12. 1787

**Eladó ház**

**Eladó ház**  
Arany János u. 6. Értekezni Kölcsei u. 5. 1763

**Központban**  
sarokház kitűnő karban, 3 szép modern lakással kiadó. Értekezni Jókai utca 9-a. 1753

**Adómentes**  
nagy, új ház teherrel, pénz nélkül átvehető — Értekezni Csapó u. 1 sz. Órásnál. 1771

**Eladó**  
Rákóczi uó 45. sz. sarokház, négyosztós lakással és üzlethelyiséggel. Ugyancsak eladó a Csapókerthen, Lilliom u. 3. sz. ház egy szoba, konyha, mellékkeliségekkel. Értekezni dr. Fényes ügyvédnél. (A.)

**Csokonai**  
52 sz. ház olcsón eladó. Értekezni Rákóczi 46. 1776

**Eladó házhely**

**Vénkerthen**  
villatelek minden elfogadható árárt sürgösen eladó. Déri tejivó, Püspöki palota. 1788

**Eladó föld**

**Kismacson**  
42 hold prima tanyás birtok eladó. Cím: Ladányi, Piac u. 59. 3 h sz.

**Kishegyesi uton**  
és a Sámsoni uton kert művelésre alkalmas terület kiadó kuttal. Értekezni Sas u. 4. I. 5. Ügynöki irodában 1724

**Föld**  
eladó az ebesi állomás és kőút mellett, 10 hold búzával bevetve. Mester u. 7. 1785

**Egyik**  
közjegyző úr — nyugalmabavonulás miatt — eladóvá tette Karcag határában levő 232 holdas, elsősorú fekete, teljesen szikmentes birtokát tanya és gazdasági épületekkel. Az adásvételi jogügylet lebonnyoltásával a Nagy Lajos iroda bízott meg! A birtok azonnal átvehető! Oda adja katasztrális holdanként — szántással, vetéssel együtt — neveléséig potom árért! 700 pengőért! Nagyon kedvező fizetési feltételek! Megvételhez elegendő 40 ezer pengő késpénzt, többi a közjegyző úr raitahagyja a birtokon! Esetleg bérbe is adja a birtokot! Bővebb felvilágosítás nyerhető Csapó u. 56. szám alatt irodában!

**Eladó állatok**

**Negy**  
darab prima zsírsertés eladó, elsőüllyba, vagy kivárva. Eötvös 77. 1747

**Eladó**  
110 kilós prima húsos malac, Csigekelet u. 9-b. 1778

**Fétal**  
zsírsertések eladók. — Rothermere u. 28. 1791

**Feltűs szerkesztő:**  
PALFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadást